

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. szeptember 3./mti/ v a s á r n a p

bb 1. országos fotóművészeti kiállítás sopronban

mzs/ká/pg pr

1978. szeptember 3.

országos fotóművészeti kiállítás nyílt vasárnap sopronban, a Liszt Ferenc művelődési központban. a tárlat amelynek anyagát a magyar fotóművészek szövetsége és a népművelési intézet állította össze - 96 alkotó 153 fekete-fehér és színes képét mutatja be. a legsikeresebb alkotások között négy győr-sopron megyei művész munkái is szerepelnek./mti/

--

bb 2. huznak a vadkacsák

lász/ká/pg pr

1978. szeptember 3.

huznak a vadkacsák, lesben állnak a vadászok az alföldi nádasok környékén. szombaton és vasárnap bács-kiskun, békés, csongrád és hajdu-bihar megye területén dörögtek a fegyverek. a jelek szerint jó huzásra számíthatnak, az alföldi megyék vadásztársaságai nagy mennyiségű lőtt viziszárnyas szállítást jelezték a kecskeméti mavadnak. egy-egy hétféle vadászat után hétfőnként, tizezrével érkezik majd a vadkacsa a telepre. /mti/

--

-1-

Li 11.00

09.10/pg

bb 3. őshonos háziállat-fajták mentése

i/ol/gg/pg pr

1978. szeptember 3.

kihalás fenyegeti azokat az őshonos házi-állatfajtákat, amelyek a termelési célok változásai miatt ma már nem tarthatók gazdaságosan. a megmentésükre indított munkába bekapcsolódott a fővárosi növény- és állatkert is. az országos takarmányozási és állattenyésztési felügyelőséggel kötött megállapodása alapján az állatkert látogatói újabban ismét láthatják a magyar szürke-marhát, a mangalica-sertést és a racka-juh néhány változatát, valamint a régi magyar tyúkfajtákat is. ezek az állatok már megérkeztek új otthonukba. vidáman kapirgálnak a kendermagos tyúkok és nagy közönségsikerük van az erdélyi kopasznyakuaknak is./mti/

-.-

bb 4- kgst belkereskedelmi munkacsoport-ülés bukarestben

i/kf/gk/pg pr

1978. szeptember 3.

a kgst-tagországok belkereskedelmi miniszteri tanácskozó testületének közgazdasági tervezési és irányítási kérdésekkel foglalkozó munkacsoportja szeptember 5-7 között bukarestben tartja 3. ülését. a tanácskozásra vasárnap bukarestbe utazott juhár zoltán belkereskedelmi államtitkár, a munkacsoport elnöke. az ülészen megvitatják a belkereskedelem távlati tervezésének módszertani kérdéseit, a fejlesztés fő irányát, foglalkoznak a tudományos munkaszervezés széles körű alkalmazásának lehetőségeivel és megtárgyalják a kgst-országok kereskedelmi felügyelőségeinek tevékenységét./mti/

-.-

-2-

li 11.05

09.20/pg

bb 5. leonyid kosztandov

pg sl

1978. szeptember 3.

a szovjetunió vegyipari minisztere, aki simon páál nehézipari miniszterrel a két ország vegyipari együttműködésének továbbfejlesztéséről tárgyalt, vasárnap hazautazott./mti/

-.-

bb 6. trethon ferenc ulánbátorba utazott

pá/pp/pg sl

1978. szeptember 3.

trethon ferenc munkaügyi miniszter vezetésével vasárnap szakoktatási küldöttség utazott ulánbátorba, a szocialista országok állami szakoktatási szervei vezetőinek VII. értekezletére amelynek keretében a mezőgazdasági szakmunkások képzésének helyzetét és a továbbfejlesztés módszereit tárgyalják meg. a küldöttség bucsuztatásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt jadamin sirendev, a mongol népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

-.-

bb 7. az első répás - vasárnap somogyban

káp/pg ls

1978. szeptember 3.

vasárnap megkezdődött a répaszállítás a kaposvári cukorgyárban és a körzetéhez tartozó átvételi állomásokra, hogy a kedden induló kampány idejére a folyamatos feldolgozáshoz répa rendelkezésre álljon. nemcsak a gyárban, hanem a körzethez tartozó megyék: baranya, somogy és tolna öt átvételi állomására is egész nap hordták teherautókon a cukor nyersanyagát. az átvételi helyeken vasárnap megkezdték a tehervagonok rakását, hogy hétfőn vasuton is elindíthassák az első szállítmányokat, mintegy 250 vagonnyi répát kaposvárra./mti/

-.-

-3-

li 11.15

10.25/pg

bb 8. a tungsrám férfikórus záróhangverseny

t/fek/pg sl 1978. szeptember 3.

nagyszerű záróhangversennyel ért véget vasárnap a megalakulása 75. évfordulóját ünneplő tungsrám „Kodály Zoltán”, férfikar jubileumi éneki találkozója. a hétnapos eseménysorozatot lezáró bucsuelőadáson - melyre a vasasszakszervezet koltói Anna „Ma: nnerchor Leipzig-nord”, /ndk-beli/, valamint az összesített férfikar műsorjait hallgathatta végig a színháztermet zsufolásig megtöltő nézőközönség.

a vasas-tungsrám férfikari találkozó résztvevői - hét hazai, valamint egy-egy ndk-beli és finn kórus - augusztus 28. és szeptember 3. között hat hangversenyt adtak. a találkozó kiemelkedő eseményként valamennyi kórus, továbbá a szakmai tanácskozás résztvevői részt vettek Kodály Zoltán síremlékének koszorúzásán. a szakmai tanácskozáson a vasasszakszervezet javaslatára elhatározták: a férfikari éneklést mozgalommá szélesítik. a törekvés sikerének elősegítésére tungsrám vándorserleget alapítottak melyet az 1980-ban először megrendezésre kerülő tungsrám-vasas nemzetközi férfi kari fesztivál alkalmából ítélnek oda. a két év múlva esedékes nemzetközi fesztiválra a most befejeződött férfikari találkozó résztvevőin kívül bolgár, észt, holland és olasz kórusok máris jelentkeztek. /mti/

utcai székházában került sor - a "Mieskuoro Sirkat"/finn/, a

bb 9. a mihályfi-hagyaték kiállítása palotáson

csiz/pg sl 1978. szeptember 3.

mihályfi ernő hagyatékából rendezett kiállítást a nógrád megyei múzeumok igazgatósága palotás község művelődési házában. az október 3-ig nyitvatartó tárlatot vasárnap dancsák Lászlóné országgyűlési képviselő nyitotta meg.

mint ismeretes, a híres gyűjteményből mintegy hétszáz műalkotást a nógrád megyei tanács megvásárolt az örökösöktől. e hagyaték egy részét - derkovits, dési, huber, csók István, Berényi Róbert és más neves alkotók műveit - láthatja most a közönség mihályfi ernő születésének nyolcvanadik évfordulója alkalmából. /mti/

Li M. 35

.-.

-4-

11-05/pg

bb 10. nemzetközi kutyakiállítás kecskeméten

lász/pg sl 1978. szeptember 3.

34 kutyafajtát vonultattak fel vasárnap kecskeméten a nemzetközi kutyakiállításon. a vadaskertben megrendezett eb-találkozón díjazták a legszebbeket, a fajtájukat őrzőket. sok volt a németjuhász, a kuvasz, a komondor és a magyar vizsla. a parádé érdekességei voltak az ölebek, a „zsebkutyák”, de sok nézője akadt az okos puliknak is és a versenyeken futtatott agaroknak. a kiállításon, amelyen 400 hazai és külföldi ebtenyésztő vett részt, kutyavásárt is tartottak. /mti/

.-.

bb 11. vasárnapi munka a földeken

csen/pg sl 1978. szeptember 3.

élték munka folyt vasárnap a kisalföld mezőgazdasági körzeteiben. többszáz gép végezte az őszi vetésszántást. a repot pedig már az utolsó hektárokon vetették. sok gazdaság már be is fejezte ennek az olajos növénynek a vetését. a háttáji gazdaságokban szedték a burgonyát és a zöldséget.

a zöldségtermelő gazdaságokban megkezdődött a hagymaszüret és a szántóföldi paradicsom szedése. a hagymát több napon át szikkadni hagyják a földön, s csak azután szállítják a feldolgozó üzemekbe.

több mint 300 öntözőberendezés is működött mábaközben, szigetközben, a harság vidékén és a győrtől keletre eső síkságon. elsősorban a cukornépát és a gyepterületeket öntözték. /mti/

eti

.-.

bb 12. testvérvárosi küldöttség utazott Győrből Finnországba

három tagú testvérvárosi delegáció utazott vasárnap Győrből a finnországi Kuopioba. a győri küldöttség a két város közötti kulturális, várospolitikai és sportkapcsolatokról alá együttműködési megállapodást. /mti/

°°°

-5-

11.25/pg

bb 13. tanévnyitó ünnep~~és~~ kaposvárrott

káp/pg sl

1978. szeptember 3.

vasárnap tartotta ünnepélyes tanévnyitóját a dorottya szálló dísztermében a kaposvári mezőgazdasági főiskola. az általános állattenyésztési szak hatvan, kisállattenyésztési szak huszonnyolc első éves hallgatója tett fogadalmat./mti/

..

bb 14. barátság emlékoszlop kaposvárrott

káp/pg sl

1978. szeptember 3.

két méter nyolcvan centiméter magas, mongol és magyar népi motívumokkal díszített, faragott emlékoszlopot készített klíng józsef kaposvári amatőr szobrász. a két testvér-város a mongóliai darhan és kaposvár barátságának újabb jelképét vasárnap a kaposvári mezőgazdasági főiskola lovaspályáján, a darhantól korábban ajándékba kapott jurta mellett állították fel./mti/

..

bb 15. „akt a magyar képzőművészetben,, - kiállítás a tatai várban

rábö/fe/pg sl

1978. szeptember 3.

„akt a magyar képzőművészetben,, címmel reprezentatív kiállítást nyitottak vasárnap a tatai öregvárban. zömmel a nemzeti galéria tulajdonát képező, a xx. század első öt évtizedéből származó alkotást állították ki a vár boltíves, hangulatos termeiben. a 25 olajfestmény cigány dezső, csók istván, kernstok károly, pör bertalan, tihanyi lajos és vasszary jános legszebb munkái. az új kiállítás a nemzeti galéria és a komárom megyei múzeumok igazgatósága által rendezett sorozat része. tavaly xix. századi magyar alkotásokat mutattak be, jövőre a közelmúltban született akt festmények kerülnek kiállításra a tatai öregvárban./mti/

..

-6-

Li 12.50

12.00/pg

bb16. uszodát avattak oroszlányban

ráb/fe/pg sl

1978. szeptember 3.

a bányász szocialista brigádok társadalmi segítségével létesített új uszodát avattak vasárnap oroszlányban. a szénbányák vállalat saját erőből fedezte az építkezéshez szükséges 5 millió forintot, a bányászok pedig 2 millió forint értékű társadalmi munkával siettették a szép új létesítmény mielőbbi átadását. a fedett uszomedencéhez szaunát is készítettek, ahol valódi finn szaunakályhák szolgáltatják a száraz, illetve nedves gőzt. az új létesítmény a bányász sportklub versenyzőinek, a sporttagozatos általános iskolásoknak nyújt jó edzési lehetőséget, de igénybe vehetik a bányauzemek dolgozói is. ugyancsak társadalmi munkában már építik a most átadottnál nagyobb méretű városi uszodát is./mti/

..

bb 17. halálos balesetek

fe/pg sl

1978. szeptember 3.

kecskemét belterületén egy utkanyarban keskeny sándor 45 éves gépkocsivezető, kecskeméti lakos, személygépkocsijával egy villanyoszlopnak ütközött. a baleset következtében keskeny sándor és utasai közül ifj. keskeny sándor 18 éves esztengályos, kutsza andrás 42 éves esztengályos a helyszínen, keskeny sándorné 37 éves pénztáros a pedig a kórházba szállítás után meghalt. egy személy pedig súlyos sérülést szenvedett. valamennyien kecskeméti lakosok. keskeny nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel, feltehetően ittas állapotban vezetett.

a fót és csomád közötti úton juhász nándor 26 éves szobafestő, mogyoródi lakos személygépkocsijával az uttest jobb oldalán egy fának ütközött. juhász a helyszínen meghalt, utasa súlyos életveszélyes sérülést szenvedett. juhász nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a személygépkocsiját.

/folyt. köv./
12.10/pg

Li 12.50

-7-

bb 17./ halálos...folyt/pg

szabadbattyán belterületén a 70-es főúton szokó józsef 26 éves, hűtőgépszerelő, polgárdi lakos, bátyja személygépkocsijával elütötte az uttesten kerékpárján fekvő palkovics jános 55 éves segédmunkás, szabadbattyáni lakost. palkovics a helyszínen meghalt. szokó nem az út- és látási viszonyoknak megfelelően vezette a személygépkocsit, palkovics pedig ittasan feküdt az uttesten. a vizsgálatot megkezdték.

lajosmizse belterületén egy földúton szabó Mihály 26 éves fűrészkeszélő lakos, motorkerékpárjával az út jobb oldalán lévő fának ütközött. a motorkerékpár utasa, szabó lajos Mihály 51 éves juhász, lajosmizsei lakos a helyszínen meghalt, szabó Mihály súlyos sérülést szenvedett. szabó Mihály ittás állapotban nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a vizsgálatot megkezdték.

sopron belterületén egy utkereszteződésben molnár antalné 31 éves betanított munkás soproni lakos személygépkocsijával neki-ütközött réger sándor 41 éves üzletvezető soproni lakos motorkerékpárjához. réger kórházba szállítás után meghalt. réger megsértette az elsőbbségi szabályt, mert körültekintés nélkül, féktávolságon belül hajtott ki a főútvonalra. a vizsgálatot megkezdték.

a soroksári dunaágon fitos szilveszter 49 éves gépkecsisvezető, budapesti lakos motorcsónakjából a motor beindítása közben ittás állapotban kiesett és vízbe fulladt./mti/

..-

bb 19. alföldi tájak, emberek - Erdős Péter festőművész kiállítása hódmezővásárhelyen

tóh/pg sl

1978. szeptember 3.

hódmezővásárhelyen, a toronyai János múzeumban vasárnap délután nyílt meg Erdős Péter festőművész kiállítása. a múzeum három földszinti termében az alkotónak az utóbbi évtizedben készített festményei közül mintegy 60 látható. ezeken főleg alföldi tájakat, embereket, hódmezővásárhely környéki tanyákat, a romantikus környezetű mártélyi tiszapartot örökítette meg. a tárlat szeptember végéig fogadja az érdeklődőket./mti/

..-

li 13.00

-8--

12.25/pg

bb 18 sok utas - kevés kiránduló

i/jok/pg sl

1978. szeptember 3.

a hűvös kimondottan őszi időjárás sem riasztotta el az utazni szándékozókat. ezt igazolja az a tizenhét kisegítő autóbussz, amelyet a volán a menetrendszerű járatok tehermentesítésére, vasárnap délig elindított. különösen a visegrádi lovasbemutató valamint a dorogi bányásznap eseményei vonzottak sok érdeklődőt. ezekre a helyekre hét, illetve három autóbusszt kellett a tervezettek felül beállítani.

a főváros környéki kiránduló^{lto}-helyeket sokkal kevesebben vették célba. amint a bkv ügyeletén elmondták, csak az 56-os és 57-es buszjáratokat kellett süríteni, a máriaremete-i buszcsu miatt. a máskor általában zsúfolt szentendrei, gödöllői és ráckevei hév-szerelvények kihasználtsága viszont még a 90 százalékot sem érte el./mti/

..-

bb 20. időjárás

pg sl

1978. szeptember 3.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. szeptember 3-án, vasárnap 13 órakor:

lassan melegszik az idő

szárazföldünkön, az 50-ik szélességi körtől dél felé, a légmozgások letlassultak, általában derült, száraz az idő. a hőmérsékleti csúcspontokat a déli tengerek partvidékein még mindig 30 fok közelében mérik és a tengerek vize is 24 fokos.

központjával Leningrád térségében örvénylő ciklon áramlási rendszerében, annak hátoldalán, továbbra is hideg levegő húzódik közép-európa térségébe. nyomába változókéony őszi az idő. az itt mért legmagasabb nappali hőmérséklet alig éri el a 20 fokot.

az előbb említett ciklon lassan északkelet felé mozog és ugyanakkor erejéből is veszít, így hatása a Kárpát-medencében is gyengül a következő napokban.

/folyt. köv./

12.40/g

li 13.10

-9-

bb 20./időjárás...folyt/pg

hazánkban szombaton változóan felhős volt az ég. a délutáni óráktól kezdve elsősorban a dunántúlon több helyen esett eső, záporosó és helyenként zivatarok is kialakultak. a legtöbb esőt mecshelyen mérték, ott 9 mm esett. ezenkívül Zalaegerszegén 6, siófokon 5 mm hullott. a legmagasabb nappali hőmérséklet 17, 22 fok között volt. vasárnap hajnalra 5,10 fokig csökkent a hőmérséklet. a reggeli órák derült időszakát a déli órákra ismét erősebb felhősödés követte. a hőmérséklet 11 órákor 16 és 20 fok között váltakozott. elszórtan már záporok is kialakultak.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 14.9 fok volt, a százéves átlagnál 3,9 fokkal alacsonyabb.

a fővárosban ma 12 órákor 17 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén süllyedő.

a balaton siófoknál 12 órákor 16 fokos volt.

várható időjárás hétfő estig:

időnként erősebben megnövekszik a felhőzet. elszórtan várható eső, záporosó. a nyugati szél helyenként még élénk lesz. a legalacsonyabb hőmérséklet 5-10 fok között várható.

a duna vízállása 180 cm, a vízhőmérséklete: 16.6 fok.
a legmagasabb hőmérséklet hétfőn 20 fok közelében.
/mti/

-.-

bb 21. paprikaszüret és szántás csongrádban

tób/pg sl 1978. szeptember 3.

a kellemes, napfényes időt kihasználták vasárnap a csongrádi szántóföldek dolgozói. a nagy teljesítményű traktorok az őszi vetések alá készítették elő a talajt. a néhány napja hullott kiadós csapadék után optimális körülmények között dolgozhatnak a gépek, ágyazhatnak meg az őszi kalászosok magjának.

/folyt. köv./ li 13.25

12.40/pg

-10-

bb 21./ paprikaszüret...folyt/pg

a több mint ötezer hektáros szegedi „paprikás” táj-körzetben a háztáji területeken szüretelték a fűszernövényt. a szegedi feldolgozó vállalat több mint ezer háztáji termelővel kötött szerződést. már szinte hagyomány ezen a vidéken, hogy a szövetkezeti gazdák hétköznapokon a nagyüzemi táblákon dolgoznak, vasárnaponként viszont a háztáji földeken. ilyenkor segít az egész család, gyakran a rokonság is. szükség van a dolgos kezekre, mert az első szedés sok aprólékos munkával jár. az egész ültetvényt be kell járni, minden bokrot megnézni, mert csak a teljesen érett, piros csöveket veszik le. a szüretelők szívesen vállalták a többlet feladatot, mert a korai termésért, amit szeptember 10-ig átadnak, felárat kapnak./mti/

-.-

bb 22. bokros birman dezső hagyatékának kiállítása székesfehérvárott

dáv/pg sl

1978. szeptember 3.

bokros birman dezsőnek a XX. századi magyar szobrászat egyik kimagasló alkotójának a hagyatékából nyitottak kiállítást vasárnap székesfehérvárott, az István király múzeumban, a negyven plasztikát és száz grafikát bemutató tárlat az 1965-ben elhunyt művész legkimagaslóbb alkotásával, illetve azok terveivel ismerteti meg a látogatókat. a hagyaték egyébként az István király múzeum állandó gyűjteményét gazdagítja: a kulturális minisztérium ugyanis 1976-ban megvásárolta az intézmény részére. a szép plasztikák és értékes grafikák tárlatát október 2-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

-.-

bb 23. új iskola osáhánydoroszlón

lér/pg sl

1978 szeptember 3.

új négytantermes általános iskolával gazdagodott a Vas megyei osáhánydoroszló. a korszerű oktatási intézményt vasárnap adták át rendelkezésének létesítésére mintegy hétmillió forintot fordítottak. s az építést a lakosság nagyértékű társadalmi munkával is segítette. elkészült a községben négy új lakás is, melyből kettőt a pedagógusok kaptak./mti/

-.-

-11-

14.00/pg

bb 24. nagy vendégjárás vas megyében

Lér/pg sl

1978. szeptember 3.

vasárnap ismét nagy vendégjárás „telt ház”, volt a vas megyei kirándulóhelyeken. egymást érték a nagy történelmi multu megyeszékhelyen az ország minden részéről érkező autóbuszok, gépkocsik, s az osztrák, jugoszláv, ndk-beli vendégek. a látogatók ismerkedtek a világhírű római-kori emlékekkel, s szombathely egyéb nevezetességeivel.

több ezren utaztak ezen a napon kőszegre, ahol a város több mint 120 műemlék és műemlék-jellegű épülete közül a juri-sich vár volt a leglátogatottabb, s szinte valamennyi vendég kirándult a festői szépségű kőszegi hegyekbe, a királyvölgybe és a szabóhegyre.

sok hazai és külföldi turista kiránduló, kereste fel a híres büki gyógyfürdőt, valamint a sárvári, mesteri, bogáti termálfürdőket.

nagy volt a forgalom az egyedülálló népi építészeti emlékekben gazdag órségben, s számosan ismerkedtek meg a híres 700 éves jáki román stílusú templommal is./mti/

-.-

bb.25. a bauxitbányászok köszöntése

szé/a/sl

1978. szeptember 3.

a bauxitbányászokat köszöntötte vasárnap kapolyi lászló nehézipari miniszterhelyettes, tapolcán, a batsányi jános művelődési központban megtartott bányásznap ünnepségen.

a bakonyi bauxitbánya vállalat 2600 dolgozójának képviselőiben mintegy négyszázan vettek részt az ünnepségen sokan vették át a „kiváló bányász”, a „bányász szolgálati érdemérem és a „kiváló munkáért”, kitüntetést. a bauxitbányászok között ezenkívül 21 millió forint hűségjutalmat osztottak szét.

az ünnepségen külön köszöntötték sümegi gyula ifjúsági szocialista komplex brigádját a magyar bányászat történetében kiemelkedő augusztusi rekordteljesítményéért. a 32 tagú kollektíva több, mint 22 000 tonna bauxitot hozott felszínre egy hónap alatt.

a bányásznap ünnepségen hangsúlyozták: a bauxitbányászok sikeresen teljesítik idei programjukat, maradéktalanul eleget tesznek a magyar-szovjet timföld-és alumínium-
ipari egyezményből rájuk háruló feladatoknak./mti/

15.35/a

-.-
- 12 -

bb 26. „bányásznap randevu”, pécssett - sajtóutca, politikai fórum, szur

han/ny sl

1978 szeptember 3.

„pécssett sajtófesztivállal egybekötve ünnepelték vasárnap a 28. bányásznapot. a mecsekaljai városban, ahol több ezer bányász él, tavaly rendezték meg először a „bányásznap randevu”,-t, amelynek nagy közönségsikere volt. ezért ismételték meg az idén a város lakosságának és a tömegtájékoztató országos, valamint megyei szerveinek találkozóját.

az uránvárosban, a pmsc sportstadionban kora délután „sajtóutca”, megnyitásával kezdődött a több mint hat órás program. egymás mellett sorakoztak a népszabadság, az mti, a tv, a rádió, a dunántúli napló és más sajtószervek, továbbá a pécsi nemzeti színház pavilonjai. az érdeklődők itt találkoztak újságírókkal, megismerkedtek a szerkesztőségek munkájával, az évadban játszó művészekkel. a pécsi szikra nyomda a helyszínen emléklapokat nyomtatott, amelyet a posta pavilonjában alkalmi bélyegzővel láttak el. volt könyvsátor, kiskerttulajdonosoknak szakmai bemutató, bemutakoztak a bányász-képzőművészek.

a zöld pályára leszálló helikoptert fogadtak, amely szegedről olajbányász szocialista brigádok képviselőit hozta a pécsi ünnepségre.

a népszabadság szórakoztató műsort adott a szabadtéri színpadon, amelyet az mti-vel közösen rendezett politikai fórum követett. ennek keretében a jelenlevő és külföldről tudósító újságírók válaszoltak a feltett kérdésekre.

az uránvárosi programot pályabál zárta.

a szórakozás másik központja a pécsujhegyi kézilabda stadion volt. itt a pécsi nemzeti színház tagjai, fővárosi művészek léptek fel, majd villanyfény mellett került sor a pécsi színészek-újságírók hagyományos labdarugó mérkőzésére, amelyhez a hosszútávfutó schirilla györgy futva hozta a labdát budapestről./mti/

16.45/ny

Li 17.00

-.-
-13-

bb 27. a szarvasbögés miatt leállt a gemenci erdei kisvonat

jok/btb/fe/ny sl

1978 szeptember 3.

gemencen megkezdődött a szarvasbögés, s az őszi nagy vadászati idejében vasárnaptól szünetel a kirándulócsoportokat az ártéri erdősegen keresztül szállító kisvonat közlekedése. ennek ellenére szeptember első vasárnapján budapestről, szegedről, szentesről, makóról, sőt ausztriából is érkeztek autóbuszokon a turisták gemenc kapujához. a kisvonat ugyan nem üzemelt, a turistahajót viszont ötször is indították ingajáratban a síón és a dunán. sokan keresték fel gépkocsin vagy autóbuszon a híres dunai „őserdő”, szekszárd térségében lévő keselyüsi szélét, ahol a trófeamuzeum is érdekes látványokat kínál. a gyalogos turisták a holt-síó mellett, vagy az árvíz kapuhoz vezető töltésen sétálva gyönyörködtek az őszi erdő látképében. megfigyelhetők a nagy utra készülő a vezetékeken gyülekező fecskéket és a pózák, fák tetején árván maradt gólyafészkeket. /mti/

bb.28. székesfehérvárótt nyitották meg ünnepélyesen az új tanévet

dáv/a/sl

1978. szeptember 3

székesfehérvárótt, a ságvári endre híradástechnikai, gépészeti és gépgyártástechnológiai szakközépiskolában nyitották meg vasárnap ünnepélyesen az 1978-79-es oktatási évet. az új tanév országos megnyitó-ünnepségén knopp andrás oktatási miniszterhelyettes köszöntötte a pedagógusokat és diákokat, s ismertette az idei oktatási évben bevezetésre kerülő tantervi és képzési változásokat.

- a fejlett szocializmus felépítésének küszöbén a felgyorsult tudományos-technikai haladás korában egész oktatási rendszerünknek alkalmazkodnia kell az új feltételekhez és körülményekhez. társadalmunk fejlődése, hazánk felvirágoztatása és az egyetemes emberi haladás követeli mindannyiunktól ezt a nem könnyű átállást, amelynek egyik fontos állomása lesz a most nyíló új tanév is - hangoztatja a miniszterhelyettes, majd elmondotta, hogy ez év szeptemberétől fokozatosan új nevelési és oktatási tervek alapján indul meg a munka az általános iskolában és a szakközépiskolák egy jelentős részében.

/folyt.köv./
17.30/a

- 14 -

bb.28./ székesfehérvárótt.....folyt./-a

- társadalmunknak - folytatta - művelt, széles látókörű, szilárd meggyőződésű, a szocializmus ügye iránt elkötelezett, közéleti érdeklődésű szakemberekre van szüksége, akik az életbe kikerülve kezdeményező-készségük, aktivitásuk és felelősségérzetük, alkotó személyiségük révén képesek lesznek megoldani a rájuk váró bonyolult feladatokat. az új tantervek törekvéseinek középpontjában ezért a folyamatos önművelés képességének és készségének kialakítása áll. az a cél, hogy a megismerés folyamata az önálló felfedezés öröme adja a diáknak. a tanuló megítélésében a megbízható, szilárd ismeretanyag elsajátításán túl a gondolkodó-önálló problémamegoldó képesség és az ismeretek gyakorlati alkalmazása kap hangsúlyt, nagyobb teret kap a tanulók egyéni érdeklődése, a pedagógusok alkotó-szabadsága, kezdeményezése, s ezek a változások a korábbiaknál nagyobb mértékben teszik lehetővé az egyénre-osztályközösségre szabott pedagógiai módszerek és eljárások alkalmazását, a tanulók adottságaihoz igazodó tananyag-részek megválasztását, a nagyobb önállóság alaposabb és folyamatos felkészültséget, fokozott felelősséget kíván, de nagyobb alkotói örömet is ad.

- az új nevelési és oktatási tervek bevezetése mellett az változások egy másik része azzal függ össze, hogy az ipari és mezőgazdasági szakközépiskolák többségében a tanévtől módosul a képzési cél. az eddigi középfokú szakképzés helyett a jövőben a szakközépiskola az elméletigényes szakmákban szakmunkás képesítést fog nyújtani. ez a változás a népgazdaság egyre magasabb képzettségű szakmunkásszükségletét hivatott kielégíteni. e mellett azt várjuk a szakközépiskolától, hogy jobban készítsen fel a továbbtanulásra, elsősorban a szakirányú egyetemi, főiskolai továbbtanulásra.

- a pedagógus-társadalom nagy odaadással készült az új tantervek bevezetésére, az új feladatok megoldására. az új tanév az új munkafeltételeik szempontjából is jelentős változást hoz: az általános iskolákban 11 napos munkarendre térnek rá. a kéthetenkénti szabadszombat természetesen nemcsak a pedagógusoknak és a pedagógus-családoknak kedvez, több időt és lehetőséget biztosít a családi nevelés számára, a gyerekek és szüleik tartósabb együttlétéhez. az iskola nevelőmunkája csak akkor lehet eredményes, ha azt a családi nevelés szervesen kiegészíti. csak a szülők, az iskola és az ifjúság szervezeteinek egymást kölcsönösen támogató tevékenysége eredményezheti nevelési céljaink megvalósítását.

/folyt.köv./
17.40/a

18.00

- 15 -

bo.28./ székesfehérváriott.....2.folyt./-a

- az iskola élete akkor,, szép,, ha áthatja a megismerés és megismertetés közös és közösségi öröme. elsősorban ennek kell összekötnie a fiatalokat, a fiatalokat és a pedagógusokat és a pedagógusokat egymással. az iskola emberi lényegének, folytonosságteremtő,, szerepének,, tudatosítása és vállalása is hozzásegíthet, hogy iskoláinkban valóban örömteli, szép legyen a munka, a tanulás is. az iskolarendszer továbbfejlesztése érdekében már bevezetett, a most és a jövőben bevezetendő változtatások csakis akkor érik el igazi céljukat, ha iskoláink ezeket az alapvető funkciókat az eddiginél jobban értik, és hatékonyabban valósítják meg- zárta beszédét a miniszterhelyettes./ mti/

-.-

vbb 29. felhasználható 19.30 órától

finn énekművész dalestje

t/jok/be/ny sl

1978 szeptember 3.

a ,, helsinki napok,, eseménysorozatának keretében vasárnap este jorma hynninen, a finn állami operaház magánénekesse dalestet adott. a hilton szálló báltermében megtartott hangverseny műsorán schumann, sibelius és kilpinen dalok szerepeltek. zongorán kísért ralf gothoni zongoraművész./mti/

-.-

bb 30. bányásznap ünnepség kincsesbányán

zsi/ny sl

1978 szeptember 3.

a 28. bányásznapon kincsesbányán dózsa lajos, a magyar alumíniumipari tröszt vezérigazgatója köszöntötte a fejér megyei bauxitbányászokat. kiemelte, hogy a nagyarányú műszaki fejlesztés nyomán nagymértékben javult a bányák biztonsága. a hajdani szivlapátos, csillás bányászok ma már korszerű rakodógépeket kezelnek, automata berendezéseket irányítanak.

/folyt köv/ Lin 25
18.10/ny

-16-

bb 30. / bányásznap ...folyt/ny

nazánkban a husz évvel ezelőtti félmillió tonnáról csaknem három millió tonnára emelkedett az évi bauxit-termelés és ennek egyharmadát a fejér megyei bauxitbányák vállalat üzemei adják. a bauxitbányászat szinte kizárólag mélyművelésre tért át, s tekintve, hogy a bauxitmezők zömmel a karsztvíz szintje alatt helyezkednek el, ma már csupán aktív vízszintsüllyesztéssel, tárók és aknák mélyítésével, komoly műszaki és bányabiztonsági berendezésekkel hozzhatják felszínre a ,, magyar ezüst,, alapércét.

a nagygyűlésen kitüntetések és jutalmakat adtak át a termelésben élenjáró bányászoknak és kiosztották a hűségjutalmakat./mti/

-.-

bb.31. belföldi híreink jegyzéke 1978. szeptember 3-án, vasárnap

pg sl

1978. szeptember 3.

1. fotóművészeti kiállítás sopronban
2. huznak a vadkacsák
3. őshonos háziállat-fajták mentése
4. kgst munkacsoportülés
5. leonyid kosztandov
6. trethon ferenc
7. az első repés
8. a tunggram férfikórus
9. mihályfi-hagyaték
10. nemzetközi kutyakiállítás
11. vasárnapi munka a földeken
12. testvérvárosi
13. tanévnyitó ünnepély kaposváron
14. emlékoszlop
15. kiállítás a tatai várban
16. uszodát avattak onszoszlányban
17. halálos balesetek
18. sok utas - kevés kiránduló
19. erdős péter festőművész kiállítása
20. időjárás
21. paprikaszüret és szántás csongrádban
22. bokros birgman dezső
23. új iskola
24. nagy vendégírás vas megyében
25. a bauxitbányászok köszöntése
26. bányásznap randevu pésett
27. szarvasbőgés miatt leült a gemenci erdei kisvona
28. székesfehérváron nyitották meg ünnepélyesen az új tanévet
29. finn énekművész dalestje
30. bányásznap ünnepség kincsesbányán
31. híregyzék

/mti/

-.-

19.00/a

- 17 -
- v é g e -